
Σχολικό έτος 2022-2023: 

Οι μαθήτριες και οι μαθητές του 3ου Γυμνασίου Αιγάλεω δημιουργούν…

Μια επιλογή έργων από το   διάστημα Σεπτεμβρίου 2022-Φεβρουαρίου 2023  

Α.  Στο πλαίσιο της συμμετοχής του σχολείου μας στην  εκδήλωση μνήμης (2 Οκτωβρίου

2022) για  το Ολοκαύτωμα του Αιγάλεω  (29  Σεπτεμβρίου 1944),  η  μαθήτρια του Γ3

Γεωργία Μποταΐτη Λαϊνά ζωγράφισε…



Β.  Με  αφορμή  τις χριστουγεννιάτικες  διακοπές,  η  μαθήτρια  του  Α3  Νικολέττα

Καραγιάννη έγραψε…

“Οι ευχές του Πέτρου”

Τα Χριστούγεννα έφτασαν,  τι  χαρά!  Όλοι  οι  δρόμοι  στολισμένοι,  χαρούμενες

παιδικές  φωνές  ακούγονται  παντού,  μασκαρεμένοι  Αϊ  Βασίληδες  και  ξωτικά  που

δίνουν χαρά σε μικρούς και μεγάλους. Το μόνο που απομένει είναι τα γράμματα και οι

ευχές που μοιράζονται μικροί και μεγάλοι με φίλους, συγγενείς, στον Αϊ Βασίλη για να

πάει καλά το νέο έτος. Άραγε… Τι ευχές να κάνει κάποιος για το 2023; Στην ιστορία

αυτή θα συναντήσουμε τον Πέτρο και τις τρεις ευχές του.

Ο Πέτρος είναι ένα 12 χρόνο αγόρι με μια συνηθισμένη ζωή. Φυσικά όπως όλα

τα  παιδιά  αγαπούν  τα  Χριστούγεννα,  έτσι  και  αυτός.  Μετράει  τους  μήνες,  τις

εβδομάδες, τις μέρες, τις ώρες, τα λεπτά και τα δευτερόλεπτα μέχρι να έρθουν. Για να

φανταστείτε  τα  αγαπάει  τόσο  πολύ  που  τα  οργανώνει  όλα  έναν  μήνα  πριν.  Τον

στολισμό, τον μπουφέ με τα φαγητά, τα τριγωνάκια για τα κάλαντα  και φυσικά το

σπουδαιότερο το γράμμα του στον Αϊ Βασίλη. Ώπα,  για μια στιγμή, φέτος ο Πέτρος δεν

έχει γράψει ακόμα το γράμμα του! Μα… Αυτό είναι αδύνατον. Πώς γίνεται να το είχε

ξεχάσει; Η αλήθεια είναι όμως πως δεν το είχε ξεχάσει, αλλά φέτος δεν ήξερε τι να

ζητήσει. Ξόδεψε ώρες, μέρες και εβδομάδες μέχρι να αποφασίσει αλλά… Τζίφος, δεν

μπορούσε να καταλήξει πουθενά!

Βλέπετε ο Πέτρος ήθελε πολλά, πάρα πολλά πράγματα… Τι να ζητούσε πρώτα;

Το πατίνι, το νέο κόμικ ή μήπως εκείνο το ελικοπτεράκι; Χμ, μήπως τελικά το ντρόουν;

Τώρα καταλάβατε τι εννοώ; Και στενοχωριόταν πολύ που  δεν είχε γράψει γράμμα.

Μια μέρα όμως πριν κλείσουν τα σχολεία ο Πέτρος  αποφάσισε τι  ήθελε.  Με βαριά

καρδιά πήρε μια άδεια κόλλα χαρτί και ένα μολύβι και άρχισε να γράφει. 

Όταν τελείωσε το γράμμα στεναχωρημένος αναφώνησε «Μακάρι να ήταν κάθε

μέρα Χριστούγεννα» Ω! για μια στιγμή! Ο Πέτρος είχε βρει τη λύση στο πρόβλημα του.

Δεν έχασε λεπτό, έσκισε το γράμμα και πήρε μια καινούργια κόλλα χαρτί και έγραψε

«Αγαπητέ  Αϊ  Βασίλη,  φέτος  δε  θα  σου  ζητήσω  λέγκο  ή  νέρφ  αλλά  κάτι  τελείως

διαφορετικό. Φέτος θα ήθελα να είναι κάθε μέρα Χριστούγεννα!».

Το γράμμα δεν άργησε να φτάσει στα χέρια του Αϊ Βασίλη. Εκείνος μόλις το

διάβασε  παραξενεύτηκε,  αλλά φυσικά,  δε  θα  μπορούσε  να  του  χαλάσει  το  χατίρι.

Οπότε την παραμονή των Χριστουγέννων χτύπησε τα δάχτυλα του και… Τσουπ, την



επόμενη μέρα το πρωί όλα ήταν όπως θα έπρεπε. Τα δώρα κάτω από το δέντρο, το

τραπέζι γεμάτο λιχουδιές, και χαρούμενες παιδικές φωνές να τραγουδάνε τα κάλαντα. 

Το  βράδυ  έφτασε  και  ο  Πέτρος  ήθελε  να  δει  αν  όντως  η  ευχή  του

πραγματοποιήθηκε. Την επόμενη μέρα σηκώθηκε από το κρεβάτι του και  τι να δει;

Ήταν πάλι Χριστούγεννα!! Δώρα κάτω από το δέντρο, το τραπέζι γεμάτο λιχουδιές και

χαρμόσυνες παιδικές φωνές να λένε τα κάλαντα! Αυτό συνεχίστηκε για αρκετό καιρό

μέχρι που… Ο Πέτρος, όμως κουράστηκε… Βλέπετε με όλα αυτά τα δώρα δε μπορούσε

να αναπνεύσει,  ο λαιμός του βράχνιασε με τόσο τραγούδι και  επιπλέον, πάχυνε…

Πήρε πέντε κιλά από το τόσο πολύ φαγητό. Δεν άντεχε άλλο, έπρεπε να βρει λύση στο

πρόβλημα του και γρήγορα μάλιστα σκεφτόταν καθισμένος στο παγκάκι του πάρκου. 

Ξαφνικά, έτσι όπως ήταν σκεφτικός είδε έναν φτωχό άντρα, χωρίς σπίτι, χωρίς

δουλειά και χωρίς φαγητό. Από τα μάτια του Πέτρου άρχισαν να κυλάνε δάκρυα και

τότε βρήκε τη λύση. Αφού ήταν παραμονή Χριστουγέννων, θα ξαναέγραφε γράμμα

στον Αϊ Βασίλη. Αυτήν τη φορά δε ζήτησε τίποτα για τον εαυτό του. Έκανε τρεις ευχές…

Να σταματήσουν τα Χριστούγεννα, να μοιραστούν όλα τα δώρα και τα φαγητά στους

φτωχούς και να ξεκινήσει το σχολείο επιτέλους!

Ξέρετε ε; Μετά τα Χριστούγεννα είναι το Πάσχα… Λαμπάδες, δώρα, τσουρέκια,

σοκολάτες…

Γ.  Κατά τη  διάρκεια  της  επίσκεψής  τους  στο  Εθνικό Μουσείο  Σύγχρονης  Τέχνης  (21

Φεβρουαρίου  2023),  οι  μαθήτριες  και  οι  μαθητές  του  Α2  εμπνεύστηκαν  και

αποτύπωσαν  δημιουργικά  τους  προβληματισμούς  τους  για  το  θέμα  “Δημοκρατία-

Πολιτική-Τεχνολογία”. 

Τα έργα τους αναρτήθηκαν στον τοίχο του φουαγιέ του Μουσείου ως μέρος του “The

Long Wall Report”, έργο του Dan Perjovschi.

Μια επιλογή από τα έργα τους…








